



# 中国实验动物学会代表团赴西班牙参加第十二届 欧洲实验动物联合会(FELASA)大会

孙德明

(国家人口计生委科研所实验动物中心,北京 100081)

【中图分类号】R332 【文献标识码】A 【文章编号】1671-7856(2014) 01-0077-01

doi: 10.3969.j.issn.1671.7856.2014.001.019

由欧洲实验动物科学联合会(FELASA)和西班牙实验动物学会(SECAL)联合主办的第十二届FELASA-SECAL联合大会于2013年6月10至13日在西班牙巴塞罗那隆重召开。为加强我国实验动物科技工作者与国际同行间的学术交流,了解国外实验动物科技的最新动态,学习借鉴先进国家的经验和技能,由秦川理事长率领的中国实验动物学会专家代表团参加本次会议并参观考察了相关单位。

欧洲实验动物科学联合会(FELASA)大会每三年举办一次,是欧洲地区实验动物科学领域最具影响的会议。本次会议的主题是“Animal Research: Better Science from Fewer Animals”即动物研究:以更少的动物获得更好的科研成果。

本次大会在动物实验研究新技术、实验动物管理新方法方面都有新的建树。相关技术及产品的展览规模也较庞大。其中,在实验动物设施节能管理和降耗技术方面、在实验动物福利伦理方面都有高水平的学术报告,很值得中国同行借鉴。

代表团还参访了西班牙动物卫生研究中心“CReSA(Centre de Recerca en Sanitat Animal)”、荷兰 Wageningen 大学中央兽医研究所以及德国 Charite 医院等科研单位,并与上述机构科技人员进行了深入的学术交流,所有这些收获都给中国代表团留下深刻的印象。这次出访获得了圆满的成果和预期的效果。

下一届 FELASA 大会将于 2016 年在比利时举办。